

# 流感臻高發期 再奪1命釀10死

## 1月共90院舍爆疫 當局不主張幼兒園先停課防疫

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)香港步入流感高峰，昨日證實新增一宗流感死亡個案，令流感死亡人數增至10人，平均每星期有3人死於流感，目前仍有37人因為感染流感需要入住深切治療病房。另外，過去1個月，共有90間幼兒中心、幼稚園、學校、安老院爆發流感。食物及衛生局副局長梁卓偉指出，現時正是流感高峰期，相信疫情會持續個多月，預計感染流感個案和因此引發嚴重併發症的病人數目會增加，但不主張幼兒園學校為預防流感預先停課。

該宗新增的甲流死亡個案，是一名61歲長期男病患，於本月11日入住瑪嘉烈醫院，因病情持續惡化，翌日證實不治，其化驗結果對甲流呈陽性反應。

### 過去3天新增12宗

當局最新數字顯示，過去3天，新增12宗因感染甲流入住深切治療部的個案，當中包括一名5個月大的男嬰正在廣華醫院留醫，目前情況穩定。其餘11宗個案，包括6男5女，年齡介乎15至75歲，全部入住公立醫院深切治療病房，全部需接受特效藥治療。而截至昨午2時，仍有37名流感病人需要在深切治療部留醫。



香港步入流感高峰期，昨日證實新增一宗流感死亡個案，令流感死亡人數增至10人。資料圖片

此外，東區醫院一個精神科男病房昨再有3名病人出現發燒及流感徵狀，其中2人對甲流測試呈陽性反應，其餘1人測試結果待定。他們正接受隔離治療，並獲處方特敏福，現時情況穩定。

### 患者數目未及09年夏天

衛生防護中心總監曾浩輝昨日在立法會衛生事務委員會上表示，今年是流感高發年，但患者數目仍未及2009年夏季。梁卓偉指出，當局預計感染流感個案和因此引發嚴重併發症的病人數目會增加，甚至出現死亡個案，現亦難以預計高峰回落後，流感數字能否回復至正常水平。

### 小學生毋須納入注射計劃

對於立法會議員建議擴大流感疫苗注射計劃至小學生，工聯會議員潘佩璆亦建議當局對幼稚園實施全面停課。曾浩輝解釋，現時6個月至不足6歲的幼兒是疫苗注射計劃的目標組別之一，因為他們染病後的入院率較高，但小學生的入院率和一般市民相若，毋須納入注射計劃。至於幼稚園停課問題，梁卓偉認為，幼兒學校已在環境衛生及教師培訓方面做足功夫，如果實施預防性停課，可能需要停課一至兩個月，或影響課程進度，故當局不主張。

## 港鐵路軌裂縫 再自爆多2宗

香港文匯報訊(記者 文森)港鐵路軌裂縫事件愈揭愈多。港鐵昨晚公布12宗路軌斷裂事故的發生日期、時間及地點、路軌斷裂情況及其生產商名稱，包括東鐵線、觀塘線、荃灣線、東涌線等；另再自爆多2宗路軌裂縫事故，該2宗個案分別於輕鐵屯門碼頭站及紅磡貨場(非載客路軌及地區)發生。

### 非載客路軌地區發生

在多宗事故中，以東鐵線粉嶺站以南和大圍站以北的路軌裂縫最大，路軌闊度達9毫米。港鐵解釋，鐵路路軌是用鋼鐵製造，有機會出現裂縫，但強調路軌每隔約2呎就會有金屬扣將路軌緊鎖於路基上，即使出現裂縫，路軌不會移位，不會影響行車安全。

## 受虐7旬翁倒斃寓所 40歲妻涉謀殺被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)葵涌石籬邨一公屋單位揭發疑少妻謀殺老夫案。一名72歲老翁上週五(11日)報警聲稱遭人虐待受傷後，前日再被發現倒斃寓所，警方昨晨驗屍證實死者因頭部受傷致死，較其年輕32歲的40歲妻子涉謀殺被捕，正調查其殺夫動機。

### 2天前報警稱遭人虐待

案情指，前日早上10時35分，警方接獲一名49歲男子報案，指其姓張72歲父親，被40歲鄧姓繼母發現昏迷倒臥在石籬邨石偉樓住家。警員與救護員到場，證實老翁已明顯死亡，頭部及腳部均有傷痕。警方隨後翻查紀錄，證實死者在上週五(11日)曾報警稱遭人虐待受傷，豈料2天後更告離奇死亡，由於其致死原因有疑點，不排除是遭毆打致死，遂安排昨日剖驗屍體，以確定死因。

昨日的驗屍報告顯示，死者是因頭部受傷致死，警方相信其妻與案有關，以涉嫌謀殺將鄧姓妻子拘捕，通宵扣查。案件交由葵青警區重案組調查。

## 區會賄選涉花200萬 李躍輝虛報開支3.4萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2009年沙田區議會補選中，執業西醫候選人涉嫌賄選前區議員及其生意夥伴等4人，向選民提供38次「一天本地遊」、12次晚宴、早餐及注射流感針等，花費逾140萬元，而誘使選民投票予他。西醫更虛報選舉開支為3.4萬多元，但實際卻花費達200萬元。五人昨否認賄選在選舉中作出向他人提供茶點、娛樂及提供利益予他人的舞弊行為，串謀發布不符合某些規定的選舉廣告印刷品等共10項罪名。

5名被告依次為42歲西醫李躍輝、前區議員兼任職美林街坊商戶及職工福利會秘書的54歲被告蔣世昌、於福利會任主席的40歲被告梁駿業、於福利會當司庫的36歲被告余惠慈，及李躍輝生意夥伴的43歲被告張勝佳。

## 亮刀行劫上訴 水族少東脫罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)家境富裕的水族用品公司少東曾瑞祥(29歲)，於2009年電召妓女到酒店提供按摩服務時，亮出15吋長軍刀疑有所企圖，他去年被裁定企圖搶劫罪成，重判入獄6年半。曾不服定罪提出上訴，上訴庭昨裁定原審法官定罪不穩妥，上訴庭指曾當時亮刀及大叫「勿動」，其目的並非必然是企圖搶劫，加上被告身懷潤滑劑，他有可能有意侵犯事主或犯其他罪行，遂以定罪不穩妥為由，撤銷定罪，被告獲即時釋放。

被告父母及多名親友昨日到庭支持，曾獲知上訴得直後眼泛淚光，其父更向他大叫：「生日快樂呀！」

## 西醫騙疫苗資助 判社服令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)執業西醫曾家雄(41歲)，訛稱於2009年11至12月，為4名長者病人注射流感及肺炎球菌疫苗，再向政府申請900多元資助，他早前承認四項不誠實取用電腦罪，裁判官昨於觀塘裁判法院判刑時表示，醫生的專業獲社會認同，處於弱勢的病人對醫生完全信任，不應該被利用行騙，而被告干犯犯罪，騙取政府金錢，案情嚴重，但考慮其報告正面、無案底及其背景後，輕判他接受120小時社會服務令，另賠償960元予政府。

## 15人湘川滬用餐 疑食物中毒

香港文匯報訊(記者 文森)衛生防護中心正調查3宗共涉及15人的懷疑食物中毒個案。受影響的8男7女，年齡介乎1至61歲，分別於本月6日及7日在天水圍一間名為「湘川滬」的食肆進食，用膳後7至30小時陸續出現肚痛、腹瀉、發燒、嘔吐和噁心等腸胃炎病徵，其中3人需要入院。他們當時分別吃過醉雞、小籠包及松子黃花魚等，所有人目前情況穩定。

## 電視機着火焚宅 揭獨留4歲童在家

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)馬鞍山恆安邨昨險釀獨留兒童葬身火海慘劇。一名單親媽媽為接長子放學，竟獨留年僅4歲幼子在家看電視，詎料電視機突短路起火，冒出滾滾濃煙，幸男童機警及時自行開門逃生，有驚無險，惟單位已嚴重焚毀，200多名住客疏散，女戶主事後涉嫌獨留兒童在家被警方拘捕。

### 男童走廊求助 鄰居帶落樓

着火的為一部20吋LCD電視機，據悉着火後，男童立即逃走廊大叫求助，鄰居發現肇事單位冒出濃煙，立即帶同小事主逃往樓下暫避，惟有部分街坊一度以為他被困火場，消防員接報火速破門搜救，幸證實只是虛驚一場，但卻揭發有人獨留兒童在家。

### 疑單親媽外出接長子放學

現場為馬鞍山恆安邨恆江樓8樓一單位。女戶主姓馮

(32歲)，數月前才與2名年幼兒子遷入上址居住，因鮮與鄰居打招呼，街坊對其情況不太了解，但懷疑她是一名單親媽媽。據悉，昨日事發前，馮因到附近一所學校接長子放學，於是讓吳姓(4歲)幼子獨留在家看電視便外出。

至中午12時06分，該部LCD電視機突然冒煙着火，吳童大驚逃出單位外高呼求助，街坊代為報警，有住客拍門通知其他住客疏散，並帶同吳童一起走火。

消防員接報馳至，有街坊求助指吳童仍在火場，消防員即時登樓破門入內，證實室內無人，男童早已脫險，僅一場虛驚。消防動用一條滅火喉及一隊煙囪隊，21分鐘將火救熄，惟單位已付諸一炬。調查後相信是電視機短路引起火警，沒有可疑。

期間，馮姓女戶主接長子放學後返抵寓所樓下，驚悉住所失火，因擔心幼子安危，一度激動落淚，稍後獲知幼子安然無恙才如釋重負，惟她涉嫌獨留兒子在家，干



獨留兒童在家發生火警單位外牆亦告熏黑。

犯對所看管兒童或少年人虐待或忽略罪被捕。火警中，大廈共有200多名男女住客需疏散到樓下空地暫避，至火警救熄後始返回大廈寓所。火警中無人受傷或不適。

## 遭貨車輾過 9旬嫗喪輪下

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)九旬婦疑冒險與車輛鬥快，昨早於灣仔盧押道近修頓球場外，趁停燈貨車於轉燈開行前橫過馬路，貨車未察有人走出，開車將老婦撞倒捲入車底輾斃，警方正對意外原因展開調查。

### 肇事司機被揭欠交罰款

慘遭貨車撞斃老婦馬×嫗，89歲，據悉生前居住灣仔區，平日經常獨自一人外出品茗或購物，警方目前正設法聯絡其家人。肇事貨車司機姓李，48歲，事後再被警員揭發欠交政府罰款，被帶署扣查。

### 跟車工人感輾過物體

事發昨早11時21分，馬與40餘歲車工，駕乘運送檸檬及雞蛋等雜貨的貨車，沿灣仔盧押道北行往軒尼詩道，至修頓球場對開燈位停燈。據跟車工人表示，當時貨車尾隨一輛的士，至轉燈開行約一個車位時，突感車身似輾過物體，隨即有駕駛人士大叫其貨車撞人，司機立即停車，赫見一名老婦被困右邊車底頭輪與尾輪之間。

救護員接報到場將已昏迷老婦救出，懷疑她曾被車輪輾過左邊身體，致左手腳及右腳重傷，急送瑪麗醫院，惜延至下午1時04分證實死亡。

警員在車底發現部分人體碎肉，並檢獲黑色外套、眼鏡及十多元硬幣等死者的財物。肇事司機事後通過呼氣酒精測試，惟被揭發欠交政府罰款被帶署扣查。

警員事後向附近店舖索取閉路電視錄影帶，調查有否錄下車禍過程。

港島區交通特別調查隊已接手調查，呼籲任何人如目睹意外發生經過或有任何資料提供，可致電3106 8848或3106 8800與調查人員聯絡。

### 將軍澳男子遭撞死 涉案車逃去

香港文匯報訊(記者 鄭福強)另外，將軍澳寶琳路近馬游塘路馬游塘村對開，昨晚6時44分，一名衣著疑似拾荒者的男子被發現伏屍馬路中，頭破血流，腦漿溢出，死狀恐怖。警員封鎖路面調查，在距離屍體約10米外的慢線上發現一個相信屬於白色私家車的左邊倒後鏡，懷疑有人駕車撞死人後不顧而去，目前正追查該車下落。



肇事貨車底遺有一灘血跡及死者個人物品，包括一件黑外套。香港文匯報記者 溫瑞麟 攝

拾荒漢疑遭車撞死伏屍路中。香港文匯報記者 鄭福強 攝

## 為教仔口角動武 夫婦拖鞋戰菜刀

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對夫妻疑為管教孩子問題，昨凌晨甫踏入情人節即在香港仔石排灣邨寓所大動干戈，上演一幕拖鞋大戰菜刀鬧劇，丈夫遭人用拖鞋拍打，一怒之下持刀將對方斬傷，妻負傷抱起年幼兒子躲入睡房報案；警員手持盾牌到場，將涉案夫婦拘捕，其中妻子須送院救治。

現場為香港仔石排灣邨碧山樓8樓一個單位，住有42歲姓張男子，其43歲姓蘇妻子及年幼兒子。昨凌晨1時許，甫踏入情人節，夫婦在寓所即因管教孩子問題發生爭執，愈吵愈烈，有人突起膠拖鞋猛力拍打張的頭部。

### 妻負傷抱幼兒入睡房報案

張遇襲後衝入廚房，取出12吋長菜刀揮舞，混亂間蘇婦手臂遭刺傷流血，急忙抱起年幼兒子，躲入睡房報案求助；警方接報大為緊張，調派多名手持盾牌及警棍的警員登門調查。其間張已情緒平復，自行啟門，警員入屋調查後，以涉嫌襲擊造成實際身體傷害及藏有攻擊性武器罪將張拘捕，蘇婦亦涉普通襲擊罪被捕，她受輕傷，先由救護車送院治理。由於幼子乏人照顧，事後需跟父親一同返署。

## 黑幫屠龍案 認誤殺被告囚6年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)黑幫新×安高層、「尖東黑霸王」李泰龍，疑與「大角嘴和×和」高級職員「紋身忠」發生爭執，去年遭房車撞倒，再被數名刀手斬死，涉案3名男子早前被裁定謀殺罪成，依例判處終身監禁，另1名31歲被告莊輝成早前承認誤殺罪，昨被判入獄6年。

### 法官韋毅志判刑時表示，被告受託於「紋身忠」，安排「紋身忠」及行兇者等人由內地以快艇偷渡回港，再於殺人後偷渡返內地，藉以製造不在場證據，角色重要，被告亦知道案中的襲擊計劃，不過考慮到被告沒有直接參與謀殺，並非案中主要角色，遂酌量判刑。

案情指，死者李泰龍2006年在酒吧消遣，跟「和×和」要員「紋身忠」(梁國忠)一幫人起衝突，其間泰龍用酒樽打傷「紋身忠」。至2009年8月3日晚，泰龍駕車到尖東香格里拉酒店，下車不久即被人駕車撞倒，3名持牛肉刀的蒙臉男子自車內衝出向其狂斬。

被告昨自行向法官求情，指失去摯愛的母親，是她一生最大遺憾，希望法官輕判，讓她重投社會，重新做人，惟法官並不接納。

## 錘殺母親 瘋女判醫院令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)精神病中年女子錘殺母親案，早前被裁定謀殺罪不成立，但因精神失常下減責而謀殺罪成。法官鑑於被告病情嚴重，對社會構成危險，判處她醫院令。

### 患嚴重妄想症減責謀殺 求情失摯愛遺憾一生

中年婦梁靜蘭(51歲)在失常下誤